Opgave 8
€n funktion er bestemt ved:
f@®=" -8 lnx. x>0

a} Losligningen f{x)=0

Ligningen indsaettes i TI-Nspire, der giver os 2 losninger:

:-tsul\«e((,r3 -8" |ﬂ{-l}=0—t)

=1 or =2

Ba:gie iosning_er op_fy|d:r at x er storre end 0.

b) Bestem en ligning for tangenten til grafen for f i punktet P{1,f{(1)),

Her anvendes tangentligninzen:
¥y = f(xo) + £ (xo) - (x = xp)
Forst findes f(xo):

312.10(1)+

Opgaven fortsaettes pa naeste side:

Ad:=lr3 -s)- Il Udforet
AI] 0 |
Herefter findes f'{xo):
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De fundne veerdier indsaettes i tangentligningen:

y=0-7-(x—-1)ey=-7x+7

Funktion gi\al
® 1(x) = x! —8) In(x)
Linje s
®gym-7x+7
Pankt .
® A=11,0)
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Ovenfor er indsat funktionen f{x) samt dennes afledede funktion | punktet P{1,f{1))

Tangentens ligning er altsa: y = —=7x + 7



